
LE  RISORSE
IDRICHE  

S T A T I S T I C A  E  C I T T A D I N A N Z A
 

M I S U R A  L A  T U A  P E R C E Z I O N E
S U L L O  S T A T O  D E L L ’ A M B I E N T E   

S E C O N D O  T E ,  S U  1 0 0  L I T R I  D I  A C Q U A  P O T A B I L E
E R O G A T A  D A L L A  R E T E  I D R I C A  D E L  C A P O L U O G O
D E L L A  T U A  R E G I O N E ,  Q U A N T I  N E  A R R I V A N O
A L L ’ U T E N T E  F I N A L E  ?

S E C O N D O  T E ,  S U  1 0 0  K M Q  D I  A C Q U A
S U P E R F I C I A L E  D I  B A L N E A Z I O N E ,  N E L L A  T U A
R E G I O N E ,  Q U A N T I  S O N O  D I  E C C E L L E N T E
Q U A L I T À ?  

S E C O N D O  T E ,  S U  1 0 0  F A M I G L I E  C H E  V I V O N O
N E L L A  T U A  R E G I O N E ,  Q U A N T E  N O N  S I  F I D A N O  D I
B E R E  L ’ A C Q U A  D E L  R U B I N E T T O ?

I L  PROGETTO
" U N  P E R C O R S O  A T T R A V E R S O  L A  S T A T I S T I C A
U F F I C I A L E  P E R  A C C R E S C E R E  L E  A B I L I T À  D I
C I T T A D I N O " .

L’attività è stata elaborata all'interno del Progetto Statistica e Cittadinanza

dalla classe 5 AECO in collaborazione con ISTAT, Istituto Nazionale di

Statistica, con l'obiettivo di mettere a confronto la percezione degli studenti

con i dati della statistica ufficiale.

Nella rete idrica de L’Aquila, su 100 litri di acqua
potabile all’utente finale ne arrivano tra 51 a 60 litri.
Solo l’11% degli studenti del Liceo Marconi danno
una valutazione esatta, il resto è diviso tra un valore
sovrastimato del 45% e uno sottostimato  del 44%.

Nel 2016, in Abruzzo, su 100 kmq di acqua superficiale di
balneazione, il 68,6 % era di eccellente qualità.
Il 90% degli studenti del Liceo Marconi sottostimano la
risposta,  il 5% la sovrastimano, il restante 5% dà una
valutazione corretta.
 

Su 100 famiglie che vivono in Abruzzo solo il 5,4%
delle famiglie non si fidano di bere l'acqua dal
rubinetto. Gli studenti del Liceo Marconi sovrastimano
la valutazione all'85%, il 10% la sottostimano e il
restante 5% dà una valutazione esatta.
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